
 

 

 

Børne- og Undervisningsministeriet 

15. maj 2025 

Sagsnr.: 25/14670  

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

Medlem af Folketinget Theresa Berg Andersen (SF) har den 9. maj 2025 

stillet spørgsmål nr. S 1097, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 1097: 

Mener ministeren, at alle offentlige såvel som private institutioner og pas-

ningstilbud skal have lovpligtigt førstehjælpskursus? 

Svar: 

Sagen om den 10 måneder gamle pige, der ved et tragisk uheld blev 

kvalt, mens hun blev passet i en privat pasningsordning, berører mig me-

get. Forældre skal være trygge ved at sende deres børn i dagtilbud og i 

private pasningsordninger og kunne have tillid til, at deres børn passes 

sikkerhedsmæssigt forsvarligt.   

 

Det er kommunerne, der har ansvaret for dagtilbuddene, ligesom det er 

kommunernes ansvar at godkende og føre tilsyn med de private pas-

ningsordninger. Kommunerne skal derfor sikre, at alle tilbud er indrettet 

forsvarligt, og at personalet har de nødvendige kompetencer, herunder 

f.eks. førstehjælpskursus.  

 

I dag er der ikke fastsat regler i dagtilbudsloven om krav om første-

hjælpskursus til pædagogisk personale i hverken dagtilbud (kommunale 

og selvejende daginstitutioner, privatinstitutioner, kommunal og privat 

dagpleje) eller private pasningsordninger. Der er heller ikke fastsat krav i 

folkeskoleloven om førstehjælpskursus til det pædagogiske personale i 

folkeskolen.  

 

Jeg sidder for tiden og ser på mulighederne for at styrke opkvalificerin-

gen af de voksne, som er sammen med vores børn, og her vil jeg under-

strege muligheden for at fokusere på førstehjælp.  

 

Jeg vil samtidig bede ministeriet gå i dialog med KL og repræsentanter 

for de private pasningsordninger om de gældende regler, før end jeg vil 

tage stilling til eventuelt behov for lovgivning på baggrund af en tragisk 

enkeltsag.  
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Side 2/2 I forhold til den konkrete og dybt ulykkelige enkeltsag kan det bemærkes, 

at Aalborg Kommune i pressen har oplyst, at den private børnepasser 

havde et førstehjælpskursus. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Mattias Tesfaye 
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